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OPINIE
la proiectul de hotărâre a Guvernului

cu privire la modificarea unor hotărâri ale Guvernului

(aspecte legate de îndepărtarea şi luarea în custodie publică a străini or)
(nr. 453/MAI/2025)

Urmare a consultării proiectului de hotărâre a Guvemului cu privire la »nodific: rea
unor hotărâri ale Guvernului (aspecte legate de îndepărtarea și luarea în custc die put ici
a strainilor)', Avocatul Poporului pentru drepturile copilului își expune deacordu eu
prevederile pet.3.1.18 din proiect, prin care se propune exeluderea Avocatult Popor ului
pentru drepturile. copilului din lista persoanelor care, în exercitarea att butiilor de
serviciu, au dreptul de a vizita Centrul, fără permisiune specială.

În acest sens menţionăm din start că această inițiativă contravine prevecerilor L gi
nr. 52 cu privire la Avocatul Poporului (Ombudsmanul), Principiilor de la Pi ris” şi celor
de la Venetia! referitoare la Instituţiile Nationale pentru Drepturile Omului.

Întâi de toate, menţionăm că Nota de fundamentare nu expune rafionarnentele саге
impun necesitatea excluderii Avocatului Poporului pentru drepturile copilului din ista
persoanelor care, în exercitarea atribuţiilor de serviciu, au dreptul de a virita Cer rul,
fara permisiune specială.

Concretizăm că în exercitarea mandatului său, Avocatul Poporu ui/Avo atul

Poporului pentru drepturile copilului are dreptul, potrivit Legii nr.52/201: de a wea
acces nelimitat si imediat, în orice moment al zilei, în orice sector al locurile“ ce

i condiţiile de detenție a persoai elordetenție, la orice informatie privind tratamentul $
private de libertate.

Subsecvent, Legea nr. 52/2014 garantează că Avocatul Poporulu /Avoce ului
Poporului pentru drepturile copilului nu poate fi supus niciunui mandat î;nperati” iar
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împiedicarea sub oricare forma a activităţii Avocatului Poporului/Avocatului Poport ui
pentru drepturile copilului atrag după sine răspunderea în conformitate cu legi Лара.

Prin urmare, excluderea Avocatului Poporului pentru drepturile copilul i din I sta
persoanelor care, în exercitarea atribuţiilor de serviciu, au dreptul de a vizi'a Cent ul,
fară permisiune specială, ar putea genera incertitudine angajaţilor Centrului in vede'ea
asigurării accesului Avocatului Poporului pentru drepturile copilului în sediu Centru ui,
în situaţii în care s-ar impune necesitatea de a efectua о vizită inopinată,

Astfel. în cazul in care ar exista această necesitate în virtutea exercitării atri sufi lor
funcționale, însă nu va fi asigurat accesul, aceasta ar putea fi apreciată ca о ‘плеер în
activitatea instituției. fapt pentru care Omudsmanul Copilului va fi obligat să sesiz
organul competent în vederea constatării imixtiunii în activitatea sa.

Considerăm oportun a exemplifica faptul că Avocatul Poporului pentr drepti ri

copilului examinează cereri, inclusiv din partea persoanelor aflate în custor ia stat lui!

detenţie în care se invocă lezarea dreptului copiilor la întrevederi, menţinere: legătui lor

cu părinţii etc.
La fel, Omudsmanul copilului poate fi sesizat privitor la lezarea, drepturilor

copilului. sau prezenţa acestora în locuri interzise, inclusiv solicitări în ved rea
comunicării directe cu Avocatul Poporului pentru drepturile copilului ре asp te
seferitoare la copii, fapt pentru care în anumite Situaţii se impune necesitatea e ct ari
vizitelor în instituţiile vizate, iar iniţiativa autorului, după cum s-a accentuat stpra,

poate crea inconveniente.
Prin urmare, propunem excluderea pet.3.1.18 din project.
Concluzionand, Avocatul Poporului pentru drepturile copilului recomanda It arca

în considerare a propunerilor expuse supra pentru a asigura respectaree dreptu ilor

persoanelor în interacțiune cu autorităţile statului şi realizarea eficientă 2 menda ului

Omudsmanului Copilului.
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Cu respect,

Vaile COOL,
Avocatul Poporului pentru dreptur ile cop lului

Ex. fonMiron
e-mail: ion.miron@ombudsman.md


